



# 学生乘车无健康码 公交司机暖心相助

本报讯 “其实,您完全可以不管我,但是您出于善良,还是帮助了我。您可亲、善良、待人友好,让我心中泛起暖流……”3月20日早上,淮安公交二分公司116路驾驶员朱红收到一封手写的感谢信,信中表达了该乘客对朱师傅的谢意。一字一句,纸短情长。

记者了解到,写信的是淮州中学的一名学生,他表示,只有亲笔信才能表达他对朱红真挚的感谢。原来,3月19日下午,朱红驾驶116路公交车行驶至淮州中学站时,一位男同学正准备投币上车,朱红礼貌地提醒他:“你好,请出示一下健康码。”“不好意思,我现在身边没有健康码,得坐车回家去拿。”男同学站在车门口手足无措地回答。

“孩子,没有健康码是不能乘车的,你的健康码呢?”朱红解释出示健康码才能乘坐公

车是疫情防控的要求。随后,她了解到这位同学是淮州中学的一名住校生,一直未离开校园,所以他目前没有健康码。

“本着对车上乘客负责的态度,我不能让这位同学上车,但看他六神无主,我又于心不忍。”朱红说,在向车上的乘客解释后,她便下车去帮助这名同学,看能否让其家人来接他回家。“我妈妈因腿受伤来不了,爸爸也不在家,实在没有人能来接我。”听了男同学的回答,朱红决定用自己的手机帮助他查询健康码。在帮男同学的过程中,朱红又发现他乘坐116路不能直达目的地,于是便在他下车后为其拦了一辆出租车,替他出示了健康码并递给他40元作为打车费。看着男孩上车后,朱红才回到车上继续运营。

■通讯员 戈由之 融媒体记者 王夏禹



## 青团 送“疫”线

3月22日,清江浦区淮海街道健康路社区组织党员志愿者和社工自制青团,送到坚守一线的疫情防控工作人员和志愿者手中。

■融媒体记者 王昊 通讯员 张悦 孙秋敏

## 淮东社区卫生服务中心 为疫情防控贡献力量

为有效应对新冠肺炎疫情,淮东社区卫生服务中心迅速行动起来,为疫情防控贡献力量。

3月18日凌晨4点10分,该中心接到通知,要求对从苏州返淮人员进行入户核酸采样。周红霞、姜晓燕两位核酸采样工作人员顶风冒雨,连夜入户采集标本。此次采样时间紧、范围广、任务重,周红霞住到了医院,手机

24小时开机,随时待命。每天,上级部门分配到该中心的居家隔离进行医学观察人员名单一到,她便立即进行核查,并打电话一一对接。入户采集标本工作一结束,她又第一时间制作报表,准确上报。工作繁忙的时候,她连饭都来不及吃。他们用专业的知识和实际行动,为疫情防控工作贡献力量。(苏晓玲)

■通讯员 戈由之 融媒体记者 王夏禹

## 网约车南京拉客 司机隐瞒行程被拘10日

本报讯 以300元/人的票价从南京载客到盱眙,一名网约车司机因隐瞒涉疫行程,不仅被运管部门重罚,还被警方顶格拘留。

3月17日,网约车司机余某某未按疫情防控规定,以每人300元的票价,私自从南京秦淮区、鼓楼区先后非法载客6名(都没有身份信息)返回盱眙县盱城街道洪武大道塞纳名郡小区。在旧铺卡口,面对疫情防控工作

人员的检查,余某某不仅隐瞒不报,还让乘客提前下车,步行绕过检查点,然后他再开车接应。

3月18日,余某某因拒不执行紧急状态下的决定、命令被盱眙县公安局裁决治安拘留10日,并被运管部门罚款2万元。

■通讯员 邱杰 鲁长春  
融媒体记者 何剑峰

## 退个快递 38000元没了

本报讯 网购商品想要退货,商家主动打来电话,市民张女士在商家的指导下进行操作,支付宝里神奇地出现了一个以她实名注册的新账户,与此同时,张女士银行卡里的38000元不翼而飞了。

日前,市公安局清江浦分局闸北派出所接到张女士报警称,她可能遇上了诈骗。接警后,民警立即赶到现场。据张女士回忆,她接到一个电话,对方问她是不是有个快递要退货。由于张女士确实有快递需要退货,所以她没有怀疑。对方提出,需通过支付宝给张女士退款,为确保退货款安全,需要验证张女士的支付宝账户,并缴纳一定的保证金。同时,对方还要求张女士提供个人信息,包括邮箱、银行卡号、手机号、姓名、身

证图片,其后再进行人脸识别填写验证码。张女士按照对方的要求操作之后,发现自己的银行卡先后被转走30000元和8000元。这时,张女士才起了疑心,连忙报警求助。

了解情况后,民警陪同张女士前往银行调取银行卡流水。经银行工作人员查询,发现张女士的银行卡有两笔转账转入了一个以张女士名义新注册的支付宝账户中。民警又与支付宝客服取得联系。在民警的帮助下,张女士按照支付宝客服的提示,将新注册的支付宝账户里的38000元转回了银行卡。此时,距张女士报警不到20分钟。

■通讯员 康雪茹 韦津津  
融媒体记者 何剑峰

## 整治占道经营本无错 不当执法造成损失应赔偿

本报讯 占道经营影响市容市貌,是城市治理进程中的一大痛点,但是在整治占道经营时,需注意方式,不当执法造成损失,同样需要给予赔偿。日前,清江浦法院开庭审理了一起因不当执法导致的民事赔偿纠纷。

袁某系流动摊点经营者,经常在市某小学门口摆设摊位。去年,在一次对流动摊点进行清理的过程中,袁某为阻止车辆被查扣,与某街道办事处工作人员发生扯拽,造成袁某左手腕骨受伤,经医院诊断为左腕骨下端骨折。随后,袁某向法院提起诉讼,要求确认该街道办事处执法行为违法并赔偿其损失。

法院经审理后认为,行政执法人员应当遵守执法规范,该街道办事处执法不当与袁某左腕骨骨折有直接因果关系,应当确认该街道办事处对袁某实施的行政执法行为违法。法院充分考虑该街道办的违法行为与袁某个人过错在损害中所起作用力的大小,酌情认定该街道办事处应当赔偿袁某医疗费、误工费、护

理费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金。

法官提醒:为进一步提升市容市貌,深入推进文明城市建设,相关部门对占道经营的流动摊贩进行清理本是合法合理的,但是行政机关转变执法理念、改进工作作风,正确处理专项行动与严格执法之间的关系。本案中,袁某占道经营,影响城市交通和市容市貌,属违法行为。对袁某占道经营的情形,街道办事处可以根据袁某违法行为的性质和危害后果按照相关规定依法给予相应的处理。但在查扣袁某经营工具的过程中,执法人员与袁某发生扯拽,造成袁某受伤,该行为缺乏合法性,对袁某的损失,街道办事处应予以赔偿。但袁某私设摊点经营,违反市容管理条例,在执法过程中不听劝阻,也应承担部分责任。法院充分考虑双方过错程度,最终判决该街道办事处对原告的损失承担70%的责任。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 左文洁 陈雅芹

广告

浦发银行  
SPD BANK

收益上浮  
华丽成蝶



大额存单

年利率  
**3.55%** 到期付息  
20万元起,3年



立即购买